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Exercice N°1 :(5 points )

2
1) a) Verifier que (\/5 e 2i) = 1.+ 413,
b) Résoudre dans C I'équation : il (\/5 - 4i)z - 3(1 + i\/§) =0
2) Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct(O, G,Q), on considére

les points A, B et E d’affixes respectives z) = 3 Zgp—3diel zp =2 +i(3— J§)

a) Justifier que le point A appartient au cercle (C) de centre O et de rayon 2.

b) Montrer que (zg — zA)(zB - zE) = —7i.

c) Montrer que le triangle ABE est isocéle rectangle en B.
d) Dans la figure 1 de 'annexe ci-jointe, on a construit le cercle (C).
Placer le point B et construire les points A et E.

3) Soit un point D d’affixe zp = x+1i, ou x est un réel.
a) Montrer que (zg — zD)(zB - zE) —2x+2/3+ i<X\/§ - 4).

b) Pour quelle valeur du réel x, le point D appartient-il a la droite (BE)?

Construire alors ce point D.

Exercice N°2 :(5 points )

n= 10[1 1]
1) On considére dans Z le systéme (S): ;
n= 8[1 3.
a) Vérifier que le couple (—7,6) est une solution de I'équation
(E):1u+13v=1, (uv)€ZXZ

Pour un couple(u,v) solution de I'équation(E), on pose N =88u+130v.

b) Vérifier que N=10—-22u.
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2)

3)

4)

c) Montrer alors que N est une solution du systéme(S).

d) Déduire une solution particuliére N, de(S).

Soit k un entier relatif. Montrer que si 11 divise k et 13 divise k alors 143 divise k.
a) Soit n un entier relatif vérifiant le systéme(S).

Montrer que n—164 = 0[143].

b) Déduire gqu’'un entier relatif n est solution de(S) si et seulementsi n=143p+ 21,00 pc Z.

Un grand pére posséde une somme d’argent, en dinars, comprise entre 460 et 730.

- S'il la partage entre ses treize petits-fils a parts égales il lui reste 8 dinars.

- Le jour de I'Aid, seuls onze parmi eux étaient présents ; aprés Ié partage de cette somme a
parts égales entre eux, il lui reste 10 dinars.

Quelle est la somme d’argent recue par chacun des onze petits-fils le jour de I'Aid.

Exercice N°3 :(4 points )

On considére la suite (up,)définie sur N par 3u, —1

1)

2)

U0=0

Upy1= , pour toutne N.

n

a) Montrer que pourtout ne N, —1<u, <0.

. u, +1)
b) Vérifier que pourtout ne N, u_.. —u =—( - :
) S e u +5

¢) En déduire la monotonie de la suite (u,).

d) Montrer que la suite (u,) est convergente et calculer sa limite.

On considére la suite (v,)définie sur N par:v, = o
un

: : 1 ol .
a) Montrer que (vn)est une suite arithmétique de raison Zdont on précisera le premier terme.

4

=1
n+4

b) Exprimer v, en fonction de n, puis montrer que pour tout ne N,u, =

c) Déterminer la plus petite valeur de n tel que u, <—-0,97.
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Exercice N°4 :(6 points )

Soit la fonction f définie sur ]0,+oc[ par :f(x) = (In x)2 —1 et on désigne par (@) sa courbe

représentative dans un repere orthonormé (O, i, j) :

1) a) Déterminer Iirrgr f(x) . Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
X—

b) Déterminer lim f(x).
X—>+00

~ (Inx) Inx)? . : a0
c) En remarquant que pour tout X € |0,+o0] : =|—=1| , déterminer lim —=Z.
X \/; X—>+oo X

Interpréter graphiquement les résultats obtenus.

2) a) Justifier que f est dérivable et que pour tout x e ]O,+oo[, f'(x) et (In x)ont le méme signe.

b) Dresser le tableau de variation de la fonction f.

3) Montrer que la courbe (@) coupe I'axe des abscisses aux points d’abscisses 5 ete.
e

4) a) Montrer que pour tout X € ]0,+oo[, f"(x) = %(1—In X).
X

b) Déduire que le point I(e,O)est un point d’inflexion pour la courbe (& ).

c) Déterminer une équation de la tangente T a (@) au point L.
5) Dans la figure 2 de I'annexe ci-jointe on a placé les points de coordonnées [lO}et (e,O).
e

Tracer T et (©).
6) a) Vérifier que la fonction F définie sur ]0,+oo[ par : F(x) = x(Inx —1)2 est une primitive de la
fonction f sur ]0,+oo].

b) Soit A I'aire, en unité d’aire, de la partie du plan limitée par la courbe (&), 'axe des
abscisses et les droites d’équations x =% et x=e.

Calculer A.
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